

Комсомольцы, юноши и девушки, ознаменуем 25-летие ЛКСМБ новыми боевыми делами!

КОМСОМОЛ НА ВОССТАНОВИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ

Славными делами славится молодежь Кобринского района. В дни Великой Отечественной войны комсомольцы и молодежь показали, что они являются достойными сыпами и дочерьми нашей великой родины.

С первых дней освобождения от немецко-фашистских захватчиков, юноши и девушки, вместе со всем народом, с огромным патриотическим подъемом привились за восстановление разрушенного хозяйства. Был проведен не один воскресник по очистке города и восстановлению жилых домов. Комсомольцы шефствовали над госпиталями Красной Армии, собирали много подарков для раненых солдат и офицеров.

Комсомольские организации оказали большую помощь в организации работы школ. Приняли участие в восстановлении 7 школ района, разрушенных немецко-фашистскими захватчиками. Несмотря на короткий срок, в первый год после освобождения школы во время начали работу. Учебой было охвачено около 5 тысяч детей. Активную помощь оказали комсомольцы в восстановлении детских домов.

Комсомольские организации были первыми помощниками партийных и советских органов в выполнении мероприятий советской власти. Большую политическую работу провели комсомольцы во время реализации 4 Государственного Военного Займа, в период посевной и уборочной кампаний, на лесозаготовках.

Комсомольцы постоянно проводили избично-политическую работу среди молодежи. В результате истекший после освобождения год был годом роста комсомола района, годом дальнейшего организационно-политического укрепления его рядов.

Большая работа была проделана в период весеннего сева. Комсомольцы села проводили политическую работу, разъясняли законы советской власти о разделении землей малоземельных крестьян, мобилизовывали на помощь семьям военнослужащих и партизан. В фонд помощи пострадавшим семьям было собрано свыше 30 тонн сена. Комсомольцы деревень Стригово, Малыши, Залесье, Осовцы засеяли участки в фонд Красной Армии.

В период уборочной кампании и заготовки сельскохозяйственных продуктов комсомольские организации проводят также помощь

семьям красноармейцев. Комсомольцы д. Тевли Бойко М., Тарасюк В., Мороз И. убрали семьям красноармейцев 2 гектара посева. Всего по району была оказана помощь только комсомольцами 45 красноармейским хозяйствам.

Комсомольцы включились в соревнование за досрочное выполнение сдачи хлеба гоударству. К 1 сентября они рассчитались с обязательными поставками, к 17 сентября закончили сдачу хлеба в фонд Красной Армии, а сейчас сдают хлеб сверх плана.

Во время уборки урожая и хлебозаготовок комсомольцы еще больше усилили политическую работу на селе. В избах-читальнях при сельсоветах был организован выпуск стенных газет, боевых листков.

Комсомольские организации города в период уборочной кампании взяли шефство над сельскими организациями и оказывали в деревнях практическую помощь. Для проведения постоянной политической работы на селе в сельсоветы были направлены уполномоченные райкома комсомола.

Однако в работе комсомольских организаций района есть серьезные недостатки.

У нас есть еще факты неудовлетворительной политической учебы комсомольского актива, нетерпимого идейного отставания. Недостаточно еще проводится работа с несознательной молодежью, которая жила три года в условиях фашистской оккупации.

Некоторые производственные организации не проявляют должной заботы о том, чтобы обеспечить ведущую роль на предприятиях, строящих с соблюдением государственной и трудовой дисциплины всеми молодыми рабочими.

В ряде организаций проводится мало работы по вовлечению лучшей, передовой, преданной советской власти молодежи в ряды комсомола.

Комсомольские организации района должны настойчиво работать по преодолению этих недостатков, всемерно развивать патриотические дела белорусской молодежи, направлять все силы на дальнейший подъем военно-экономического могущества нашей советской родины.

Н. Лебедев,

секретарь Кобринского РК ЛКСМБ.

ПОДПОЛЬЩИКИ

Много горя и страданий принесли немецко-фашистские бандиты во время своего хозяйствования населению Кобринского района. Никогда не было пролито столько невинной крови, как в годы фашистской оккупации.

В ответ на террор и массовые казни молодые советские патриоты жестоко мстили кровавым палачам, оказывали огромную помощь, как в партизанских отрядах, так и в подполье.

В нашем районе было создано 25 подпольных комсомольских организаций, в которых состояло 110 комсомольцев — подпольщиков. Эти организации были размещены вокруг Кобринска около вражеских гарнизонов, вдоль железных и шоссейных дорог. Всеми средствами подпольные комсомольские организации оказывали помощь партизанским отрядам и наносили вред врагу.

Одной из активных организаций района была комсомольская организация д. Турная, созданная в августе 1943 года. К началу 1944 года она уже насчитывала в своих рядах 18 человек. Комсомольцы д. Турная за время борьбы с немецко-фашистскими захватчиками срезали более 400 телефонно-телефрафных столбов на шоссе, сожгли два моста, более 5 раз резали провода, связывающие гитлеровскую ставку с фронтом. Было передано в партизанские отряды много оружия, боеприпасов, разведывательных данных, вели разъяснительную работу среди населения. Руководил работой подпольной комсомольской ячейки Юхимук Владимир. Активистами были Свиридов Николай, Козлюк Петр, Марчук Николай, Лукашук Николай.

Подпольный райком комсомола направлял работу организаций на всемерную помощь партизанским отрядам, агитацию и массовую работу среди населения, на изнанение наибольшего ущерба врагу на его коммуникациях.

Вот выписки из дневника

У КОМСОМОЛЬЦЕВ-ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

В первичной комсомольской организации при железнодорожной станции Кобрин в последнее время улучшилась работа.

Встречая 25-летие ЛКСМБ, комсомольцы ст. Кобрин повысили свою трудовую дисциплину, перевыполнили производственные задания.

Секретарь комсомольской организации т. Зеленская, работающая телеграфисткой,

А. Дердюн.

Чапаева Душак Михаил взял обязательство к 26-й годовщине Красной Армии подбить из противотанкового ружья 20 вражеских паровозов. Он подбил 9 паровозов и, уйдя на охоту за десятым, погиб смертью героя.

Комсомольцы завоевали среди партизан отрядов авторитет своею боевой работой. Во время облавы партизанский отряд им. Орлова подпустил врага на близкое расстояние и открыл пулеметный огонь. Пулеметчики-комсомольцы Бондарев Василий и Иванов Александр метко косили врага, стволы пулеметов были красными. Враг потерял в этом бою около 300 человек убитыми.

Правое дело, за которое боролись комсомольцы и молодежь, восторжествовало. Советский народ под руководством Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина добился всемирно-исторических побед над фашистской Германией и империалистической Японией.

Ленинский комсомол самоотверженно сражался и трудился во имя этой великой Победы. Орденом Ленина увенчано его служение Родине в годы Великой Отечественной войны. В славных делах комсомола Советского Союза есть небольшая частьца беззаветной борьбы комсомольцев и нашего района.

Комсомольцы и молодежь будут и впредь отдавать все свои силы, знания, всю свою жизнь процветанию и укреплению могущества великой Советской Родины, делу партии ЛЕНИНА—СТАЛИНА.

Н. Ковалевич,
секр. по пропаганде РК ЛКСМБ.

Шефствуют над детдомом

Комсомольская организация, где заместителем начальника политотдела по комсомолу т. Титомир, шефствует над детским домом № 1.

Недавно комсомольцы провели большую работу по оказанию помощи детскому дому. Силами комсомольцев проведен обмолот ржи на подсобном хозяйстве детдома. Обмолочено 18 центнеров ржи.

Комсомольцы обязались помочь детдому и в других работах.

И. О. редактора М. Гамбург.